

徐汇高层次人才研修班成为区域创新发展“强磁场”

□ 记者 沈艺飞

为推进高水平人才高地建设,深入实施人才强区战略,打造天下英才“近悦远来”的干事创业磁场和跨界交流平台,区委组织部(区人才局)于2025年12月22日—24日在区委党校举办2025年徐汇区高层次人才研修班。

本期研修班吸引了区域大院大所的创新人才、头部企业的产业人才和人工智能领域的

创新创业骨干,共计50余位各类型高层次人才参加。

开班仪式上,区委人才工作领导小组成员单位、各街道(镇)、集团公司相关分管负责同志和业务骨干,共计100余名人才工作者与参训人才“同上一堂人才课”,共同学习市级部门业务专家带来的上海高水平人才高地建设的战略部署。

本次培训共安排五场专题

讲授、一场分组讨论和两次实地参访调研。上海交通大学安泰经管学院教授余明阳就“竞争力提升——城市品牌战略与创新”、国防大学教授奚纪荣就“从百年未有之大变局看当前中美关系”、市委党校教授刘志广就“深入学习贯彻党的二十届四中全会精神”等分别进行了专题授课,来自区新型工业化办的业务专家详细介绍了徐

汇区建设全国人工智能高地的发展情况。

研修班先后调研了滨江党群服务中心、西岸滨江规划展示中心、模速空间AI黑科技体验店等,充分了解徐汇区情和产业动态。研修班还前往上海科技创新成果展进行现场教学,以学习观摩上海科创的“闪亮名片”为抓手,助力人才怀爱国之心、立报国之志、增

强国之能。

在结业仪式上,多名学员代表发言,表达了对研修班作为区域内各类人才凝聚人心、开拓眼界、跨界交流重要平台的认可和感谢。大家表示,将把培训所学所得转化为推动徐汇高质量发展的实际行动,在各自岗位上发挥特长,奋力开创徐汇社会主义现代化建设新局面。

从“老旧”到“示范”

“物业+居家养老”便民服务让幸福触手可及

清晨的虹梅街道古美小区,规整绿地上晨练老人笑意盈盈,洁净楼道里孩童嬉戏追逐,单元楼门口的电梯合格报告、清晰的收费公示栏,无不透着舒心与安心。自中鹤物业入驻以来,凭借对老旧小区治理的持续深耕,短短一年间,这个老牌社区便实现了从外观到管理的品质焕新。近日,古美小区还荣获了“徐汇区物业管理优秀示范项目”称号。

2024年10月,中鹤物业党支部成立,锚定“红色物业”理念,以党员先锋模范

作用为引领,聚焦业主需求优化服务。同年11月,物业党支部与虹梅街道古美第一至第四居民区党支部、东兰居民区党支部签署党建联建协议,围绕治安巡逻、消防安全等重点,搭建“组织共建、事务共商、服务共抓”协同平台。如今,“党员服务岗”已是居民信赖的“红色标识”:党员带头深夜抢修、协调邻里纠纷、帮扶独居老人,“有事找物业,党员来帮忙”成为业主口口相传的暖心话语。

中鹤物业对标示范项目

五大核心标准,打造全流程标准化服务体系:24小时热线与智慧响应小程序双线并行,居民诉求30分钟内响应处置;电梯全“体检”公示合格报告,增设非机动车集中充电设施化解安全隐患;收回安保外包实行自管,提升应急能力;“机械清扫+人工精细化”让公共区域一尘不染;引入专业设备对39040平方米绿地开展精细化照料,同时呵护28个居民微花园,让小区四季有景、步步见绿。

针对小区老龄化特点,

中鹤物业创新物业融合居家养老服务模式,组织一线员工开展专项培训,11名员工考取陪诊师证书,7名员工拿下康复辅助技术咨询师资格。如今,保洁阿姨可能是持证陪诊员,保安师傅或许是康复辅助能手,物业人员耿林林、吴三华就曾全程陪同独居沈奶奶就医,从挂号到取药细致照料。此外,每月开展“物业+居家养老”便民服务,让老年业主在家门口享受专业健康服务。

如今,古美小区物业费收缴率从72%跃升至90%,物业服务站的墙上挂满“拾金不昧”“热情服务”的锦旗,案头的感谢信里写满了“环境变美了,生活更舒心了”的认可。

(来源:虹梅街道)

2025年12月28日,梧桐区阳光正好。市总工会和徐汇区各街镇、集团、系统及部分非公企业的职工们组队来到湖南街道的音乐街区和电影街区,以“红动徐汇·礼赞百年工运百支队伍看徐汇——梧桐聚力徐汇职工迎新健步走活动”为“徐汇职工百支队伍看徐汇”系列活动划上圆满句号。

活动中,职工们走近上海音乐学院、上海交响乐博物馆等艺术殿堂,在聂耳铜像前参与“猜红歌”互动,在经典旋律中缅怀先驱、汲取精神力量。来到电影街区,参赛职工穿梭于电影时光书店、上海电影演员剧团等地标建筑之间,通过趣味拼图等任务,重温光影记忆。活动的线路设计充分彰显衡复风貌区特色,其中,乐活街区线路展现了街区时尚多元的消费场景与生活方式,潮流品牌互动、闻香识趣等环节充满新鲜感;人文建筑线路串联起众多名人故居与文化空间,职工们在答题与协作书中触摸街区厚重的文脉;工会阵地线路则重点走访了梧桐区乌中市集、永福里等网红联合工会阵地以及全国最美户外工作者爱心接力站等,通过知识问答和团队协作游戏,让职工们切身感受到“娘家人”阵地服务的温暖与便捷。

2025年是中华全国总工会、上海总工会成立100周年及五卅运动100周年,徐汇区总工会精心策划的“红动徐汇·礼赞百年工运”等6大主题系列活动,涵盖五卅百年专题展、原创舞台剧和百年工运艺术课等多元形式,主题活动覆盖职工逾15万人次。其中,“徐汇职工百支队伍看徐汇”系列活动已成功举办西岸滨江徒步体验、徐家汇杯巡回定向赛等特色活动,让工运精神在沉浸式体验中得以传承与弘扬。

(来源:上观新闻)

五代沪剧人同台演绎《家·瑞珏》 岁末申城再现经典魅力

□ 记者 王永娟



丁叶波、洪豆豆、钱莹、韩朝群、朱麟飞、施佳杰、吴嘉倩、朱君尧、陈丹妮、周一凡、刘敏杰、吴双等,五代演员齐聚舞台,延续沪剧艺术的代际传递。

为保障传承版的艺术品

质,著名沪剧表演艺术家茅善玉与沪剧名家钱思剑受邀担任复排导演,全程驻守排练现场悉心带教,以言传身教传递数十年沉淀的艺术精髓。

青年演员也扛起大梁,以扎实功底与真挚情感诠释角

色内核,让经典人物焕发现代活力。洪豆豆饰演的瑞珏柔中带刚,丁叶波诠释的觉新矛盾挣扎,王丽君演绎的梅小姐温婉哀怨,细腻表演让经典角色焕发新生。当剧情推向高潮,瑞珏的悲剧命运引得不少观众潸然泪下,落幕时全场掌声雷动,观众迟迟不愿离场。

从文学经典到戏曲舞台,从匠心传承到创新表达,《家·瑞珏》的圆满上演,让海派戏曲的韵味跨越时空,为非遗文化活态传承注入青春力量。该剧在上音歌剧院连演两场,后续演出也已正式开票,2026年1月31日将登陆上海保利云间剧院,4月30日至5月1日亮相上海东方艺术中心,持续为观众带来沪剧艺术体验。

2025年『徐汇职工百支队伍看徐汇』收官